
 

 

ПЕРЕДМОВА 

 
Застосування та використання деяких сучасних  
облікових і фінансових прийомів кардинально  

змінює можливість компанії отримувати прибуток. 
Воррен Баффет 

 
Несплата податків – це злочин проти держави. Невикористання  

всіх законних можливостей для зменшення оподаткування –  
це злочин проти власного підприємства.  

Андрій Єлісєєв 
 

Право платника податків уникати сплати податків  
з використанням усіх дозволених законом способів ніколи  

не може бути оскаржене. 
Джордж Сандерленд 

 
Завдання бухгалтерії – мінімізувати оподаткування.  

Іншого завдання в неї бути не може. 
Дмитро Потапенко 

 
Податкове планування – це не планування податкових платежів  

(податкове бюджетування). Це обґрунтування та реалізація заходів,  
спрямованих на зменшення податкового навантаження платника 

податків.  
Це вміння сплачувати податки так, щоб і вовки були ситі, і вівці цілі. 

Анатолій Загородній 
 
У системі відносин «держава – податки – бізнес» податки є 

надзвичайно ефективним інструментом реалізації державної політики 
щодо забезпечення необхідними фінансовими ресурсами для реалі-
зації її функцій. Водночас це чинник, який суттєво впливає на фі-
нансово-господарську діяльність суб’єктів господарювання. Податки 
відіграють надзвичайно важливу роль в економічному житті згаданих 
суб’єктів, тому планування та ефективне управління діяльністю 
платників податків неможливе без урахування впливу рівня фіскаль-
ності податків та зборів, які вони сплачують. Вилучення частини 
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фінансів через оподаткування діяльності підприємств зменшує їхні 
доходи, прибутки та обігові кошти, знижує можливості інвестиційної 
та фінансової діяльності. Отже, абсолютно зрозумілим є прагнення 
підприємців знизити рівень податкового навантаження їхніх під-
приємств. 

Податкове планування як складник податкової політики під-
приємства передбачає вибір таких варіантів здійснення його діяль-
ності та розміщення активів, які без порушень чинного законодавства 
дають змогу знизити рівень податкових зобов’язань. Для цього 
використовують передбачені законом пільги, а також можливості 
альтернативності господарського та фінансового (зокрема й податко-
вого) законодавства. 

У навчальному посібнику, який пропонуємо увазі читачів, 
розкрито концептуальні засади, методи, інструментарій та організа-
цію податкового планування суб’єктів господарювання. У ньому 
узагальнені напрацювання авторів щодо теоретичних засад податко-
вого планування та використано матеріали наукових досліджень 
Андрія Єлісєєва, Наірі Федишин, Володимира Оліховського, вико-
наних на кафедрі обліку та аналізу Національного університету 
«Львівська політехніка» в процесі написання дисертаційних робіт на 
здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук. 

Автори висловлюють щиру вдячність рецензентам – докторам 
економічних наук, професорам М. І. Бондару, А. І. Крисоватому та  
І. Й. Яремко за зауваги, рекомендації та пропозиції, які дали змогу 
суттєво покращити структуру й зміст посібника. 

 


